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中学生向け数学               中学校      学年 氏名             

（問題先頭の丸文字は問題を解ける学年を示し各学年で学ぶ項目は全てその学年に含ます。） 

③②：（問題が Ｇ：良い、Ａ：基本、Ｄ：代表的、Ｓ：新規性、Ｈ：高水準、Ｆ：標準的） 

★（４０点必須）、★★（６０点必須）、★★★（７５点必須） 

０９６ｇ０4０９２５一次関数面積    難易度３  ２００４年香川県 

２年生は１）、２）を解いてください。 

右の図で、Oは原点であり、点 A,B 

の座標はそれぞれ（８，０）、（０，１０） 

である。点 Aを通りｙ軸に平行な直線と 

点 Bを通りｘ軸に平行な直線との交点を 

C とする。点 Pは線分 BC上を点 B 

から点 C まで動く点である。点 Pが２点 

B,C と異なる点であるとき、Pを通り、 

傾きが－１の直線をひき、ｘ軸、ｙ軸、 

線分 AC との交点をそれぞれ Q,R,S とする。 

このとき、次の１）～３）の問に答えよ。 

１）★点 Cを通り、傾きが－１の直線の式を求めよ。 

２）★★点 Pのｘ座標をａとするとき、△ＡＱＳの面積をａを使った式で表せ。 

３）中学３年生のみ解答可能 

★★★長方形ＯＡＣB と△ＯＱＲの重なる部分の面積が△ＡＱＳの面積 

 の４倍になるのは、点Ｐのｘ座標がいくらのときか。点Ｐのｘ座標をａとして、 

ａの値を求めよ。ａを求める過程も式と計算を含めて書け。 
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２ ２

２

２

１
　　△ＡＱＳ＝（２＋ａ）

２

３）

１
　△ＰＳＣの面積＝（８－ａ）

２

１
　重なった部分の面積＝８０－（８－ａ）

２

１ １
　題意より８０－（８－ａ）＝４ （２＋ａ）

２ ２

　　１６０－（８－ａ）＝４（２＋ａ）

　１６０－（６４－１６ａ＋ａ）＝４（４＋４ａ＋ａ）

　５ａ＝８０

　ａ＝１６

　ａは正の値だから　　　ａ＝４

 

問題の解き方と復習のポイント 

１）ｙ＝－ｘ＋ｂで（８，１０）をとおるから 

  １０＝－８＋ｂ、   ｂ＝１８   ｙ＝－ｘ＋１８ 

２）ＰＣ＝８－ａ  ＣＳ＝８－ａ 

ＡＳ＝１０－（８－ａ）＝２＋ａ 

 


